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ЗАЛЕЖНІСТЬ ТИСКУ СИЛИ ІНЕРЦІЇ ПОРЦІЇ МОЛОКА ВІД 

ІНТЕНСИВНОСТІ МОЛОКОВІДДАЧІ ТА ДІАМЕТРА МОЛОЧНОГО 

ШЛАНГА 

 

Ачкевич О.М., Ачкевич В.І. 

 

Існує проблема виведення видоєного молока з молокозбірної камери 

колектора у верхній молокопровід (для доїльних установок типу 

«молокопровід»). Особливо це стосується процесу машинного доїння 

високопродуктивних корів, коли має місце несвоєчасне відведення молока із 

колектора та пульсація потоку в молочному шлангові. За даними досліджень 

[1,2,3] встановлено, що при доїнні у верхній молокопровід втрати молочного 

жиру становлять від 0,16 до 0,3 %. Крім того збовтування молока в молочних 

шлангах створює багато піни, вміст жиру в якій досягає 12–15 %. Найбільша 

кількість мікроорганізмів знаходиться у змивах з колектора та з 

молокопроводу. Причиною є недотримання та порушення технології доїння 

[4,5,7]. Це вимагає посилення уваги до технології доїння оскільки через її 

порушення, втрати молока можуть становити від 25 до 30 % [5,6,8]. В 

результаті неповного видоювання молока із вим’я втрачається до 12 % його 

жирності [5, 6]. 

Впуск повітря в колектор має великий вплив на транспортувальну 

спроможність доїльного апарата. При цьому кожному типу доїльних апаратів 

відповідає своя оптимальна подача повітря. Так для вітчизняних апаратів типу 

АДУ – 1 вона лежить в межах від 3 до 6 л / хв.,  у зарубіжних моделей доїльних 

апаратів 4 – 12 л / хв. Одночасний рух молока та повітря може 

характеризуватися зміною різних форм течії від диспергованої до порційної. 

Диспергований режим руху характеризується різким зменшенням густини 

молоко повітряної суміші, що забезпечує транспортування по молоко 

повітряному шлангу  з меншими втратами вакуумметиричного тиску [8]. В той 

же час надмірне кількість повітря в колекторі провокує високу обсеміненість 

молока бактеріями із-за контакту з повітрям. 

Порційний режим руху характеризується періодичним рухом порцій 

повітря та порцій молока. При даному режимі спостерігається зворотній потік 

молока, переповнення колектора і молочного шланга молоком та нестабільність 

вакуум метричного тиску в молоко збірній камері колектора. Дослідженню 

внутрішнього діаметра молоко провідного шланга та його вплив на на зміну 

вакуумметричного тиску приділялось багато уваги [9]. Автор [10] вказує, ща 

втрати вакуумметричного тиску сягають від 10 до 12 кПа при dш = 13 мм, при 

використанні пульсатора одночасної дії. При збільшенні dш = 16 мм втрати 

сягають від 5 до 6 кПа. Думки авторів [11] стверджують, що використання 

доїльного апарата в поєднанні з пульсатором попарної дії навпаки збільшує 

втрати тиску від 7 до 12 кПа. Тому існує проблема дослідження втрат 

вакуумметричного тиску при транспортуванні порції молока, залежність цих 
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втрат від факторів та можливість їх зменшення. 

До магістрального молокопроводу молоко транспортується молочним 

шлангом, довжина та діаметр якого визначають режим руху порції молока, 

отриманої впродовж такту ссання. Різниця тисків у молочній камері колектора 

та у молокопроводі становить рушійну силу, яка витрачається на подолання 

втрат тиску при надходженні порції молока до молокопроводу, тобто має 

виконуватись умова: 

 т ,пк мпр р р    (1) 

де рмп – тиск в магістральному молокопроводі, кПа; 

∆рт – втрати тиску в молочному шлангові на транспортування порції 

молока (рис. 1), кПа. 

Тиск, що витрачається на подолання сил інерції залежить від прискорення 

чи сповільнення потоку молока, тобто інерційного напору. За умови 

прискорення ( 0
d

dt


 ) інерційний напір сприяє зменшенню втрат тиску, і 

навпаки, при сповільнення потоку ( 0
d

dt


 ) – виникають додаткові втрати тиску 

на транспортування порції молока.  

В загальному, відповідно до рекомендацій [10] та з врахуванням 

граничних умов, визначимо інерційний напір за допомогою залежності: 
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де υм – швидкість руху порції молока, м/с; 

tі – тривалість дії інерційних навантажень, с; 

hтр – висота транспортування порції молока (див. рис. 1), м. 

З врахуванням того, що швидкість потоку молока у молочному шлангові 

можна подати як υм=Qм/Sш, тривалість дії сил інерції прирівняти до тривалості 

такту стиснення (tі=tст), а висоту транспортування записати як hтр=lш×cosα, 

рівняння (2) отримає вигляд: 
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де lш – довжина молочного шланга (див. рис. 1), м. 

Тиск, який витрачається на подолання інерційного напору (рін) визначимо 

за допомогою рівняння: 
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Рис. 1 – Залежність тиску сили інерції порції молока (pін) від інтенсивності 

молоковіддачі (Qм) та діаметра молочного шланга (dш) за умови кута нахилу 

молочного шланга α=40
о
, фіксованої тривалості такту стиснення tст=0,4 с та 

довжині молочного шланга lш=2,0 м. 

 

Рівняння (8) є справедливим при допущення, що вся порція молока 

сформувалась впродовж такту ссання і покинула секцію молочної камери 

колектора у вигляді суцільної «пробки», яка має дійти до магістрального 

молокопроводу впродовж такту стиснення. 

Вплив складових рівняння (8) на втрати тиску (рін) характеризується 

графічними залежностями (рис. 1). 

Характер залежностей на рис. 1 показує, при збільшенні діаметра (dш) 

молочного шланга  тиск, який чинить порція молока на одиницю площі 

поперечного перерізу молокопроводу (pG) знижується в межах маси отриманої 

порції за умови фіксованої інтенсивності молоковіддачі (Qм).  
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ОПТИМАЛЬНИЙ РІВЕНЬ ПРОДУКТИВНОСТІ КОРІВ У ВИЗНАЧЕНИХ 

МЕЖАХ РАЦІОНАЛЬНИХ ВЕЛИЧИН СЕРЕДНІХ І ГРАНИЧНИХ 

ВИТРАТ ДЛЯ МОЛОЧНИХ ФЕРМ 

 

Марченко В.А., к.ек.н., с.н.с., Ткачов А.В., аспірант
5
 

(Інститут тваринництва НААН) 

 

Оптимізувати виробничий процес дозволяє знання і аналіз витрат на 

виробництво продукції. Головною метою діяльності будь-якого підприємства є 

отримання гарантованого прибутку, який напряму залежить від здатності 

конкурувати на ринку В процесі виробництва на підприємстві утворюються 

витрати рівень яких у співвідношенні до готової продукції і визначає кінцевий 

успіх виробничого процесу, тобто у зв’язку з цим управління витратами 

набуває особливої актуальності [1, 2]. 

Метою досліджень був аналіз та обґрунтування оптимального рівня 

продуктивності корів і визначити раціональні межі середніх і граничних витрат 
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